

从竞技到文化,从科技到生活

杭州亚运会的五大看点

新华社杭州9月22日电 杭州第19届亚运会23日在万众期待中盛大开幕。这是继1990年北京、2010年广州之后,亚运会第三次在中国举办。在西湖畔、钱塘江边,从竞技到文化,从科技到生活,杭州亚运会亮点满满。



CHINA

中国

中国代表团在开幕式上入场

看点一 中国军团金牌奖牌成色几何

在杭州亚运会上,45个亚奥理事会成员全部报名参赛。自1982年第九届亚运会开始,中国代表团已连续10届获金牌总数第一。本届亚运会中国代表团共有886名运动员参赛,问鼎金牌榜和奖牌榜没有悬念,更值得关注的是金牌和奖牌的成色。在距

离巴黎奥运会只剩不到一年的情况下,本届亚运会也将成为一场“模拟考”。因此,在关注名将如何闪耀赛场、新秀能否挑起大梁的同时,更要看中国队在优势项目上能否顶住冲击、薄弱项目能否取得突破、三大球战绩成色几何……

看点二 谁会是“多金王”能破几项世界纪录

历次大赛都会诞生“多金王”,无论是菲尔普斯在北京奥运会摘得8金,还是汪顺在陕西全运会上夺得6金,都成为该届赛事的经典一幕。从历史和项目特点来看,游

泳是最有可能产生“多金王”的项目,中国“蝶后”张雨霏将参加7个单项的角逐,25岁的她有望成为亚运“多金王”。此外,田径、体操等项目也有产生“多金王”的可能。

看点三 老将怎样续写传奇 新人怎样横空出世

作为亚洲最高水平的综合性赛事,亚运会向来明星云集。杭州亚运会也是星光璀璨,其中不乏参加过三四届亚运会的传奇选手。无论是如巩立姣、马龙等仍能摘金夺银的高手,还是已不在竞技巅峰

的丘索维金娜等老将,他们都将奋力在杭州续写传奇。有老将延续荣光,也会有新人大放异彩。每届亚运会都会有新人横空出世,并由此踏上闪耀世界的征途。本次亚运会上将有

看点四 文化交流互鉴 文创谁能“出圈”

亚运会不仅是运动健儿争金夺银、展示自我的舞台,也是各国各地区文化交流互鉴的平台。亚运会设有武术、藤球、板球、克柔术、卡巴迪等代表不同地域体育文化的特色项目,独特的赛制和文化

将在这场盛会上绽放各自的光彩。在杭州亚运会上,中国传统文化和美学也将掀起一股传播热潮。杭州拥有三大世界文化遗产:良渚古城遗址、京杭大运河、西湖以及数不清的文化典故。这些元

看点五 数字亚运拓宽想象空间

首创“数字火炬”、境外“电子钱包”首次在境内“无缝对接”、创建“1+6”一体化数字办赛服务平台、首条5G-Advanced万兆网络走进现实……作为史上首届提出智能办赛理念的亚运会,杭州亚运会成为中国尖端数字技术发展的展示窗口。

在开幕式上,一亿多名来自世界各地的“数字火炬手”,形成一个具象的数字火炬手,从钱塘江踏浪而来,到达“大莲花”上空后,与线下六棒火炬手共同点燃主火炬,让人赞叹称奇。赛事期间,通过一站式数字观赛服务平台“智能亚运一站通”,能便捷地获得“食、住、行、

参赛。在今年7月进行的2023世界击剑锦标赛女子重剑个人赛中,孙一文获得铜牌。

在9月6日举行的中国国家击剑队见面会上,孙一文表示摘得世锦赛个人项目奖牌对她个人来说意味着成绩的提升,更是一针“强心剂”。

今天开赛的其他项目中,同样将出现烟台选手的身影。其中,高冰参加橄榄球预赛,胡晋铭、张建杰、孙芳伟、路畅亮相手球比赛,高英豪出战男子七人制橄榄球赛,而跆拳道世锦赛冠军梁育帅也将踏

相对来说,日本与韩国的第二名之争更具悬念。经过东京奥运会的洗礼,日本队仍处于“奥运红利期”,本届亚运会表现如何,也能让人一窥其巴黎奥运会的实力与前景。另外,有哪些代表团能创造自身历史、能否有更多代表团登上奖牌榜都值得关注。

在亚运会上破世界纪录?这并不是天方夜谭。游泳、举重、射击、射箭、攀岩等项目的赛场上,世界纪录都有被改写的可能。让我们一起期待,到底谁能在杭州超越极限。

大量“00后”选手上演亚运“首秀”。他们将在哪些项目上制造冷门?他们将以何种姿态挑战名将、超越自我?无论如何,年轻人创造的亚运会“名场面”值得期待。

素与亚运会深度融合,尽显开放包容的东方审美,也为孵化热门亚运文创产品提供了丰富的资源。杭州亚运会会有哪些特色文创产品走红“出圈”,能否产生像“冰墩墩”那样的现象级符号和产品?

游、购、娱”及购票等服务。使用10种境外电子钱包的境外游客,更可直接使用本地电子钱包便捷扫码消费,杭州亚运会将进一步推动亚洲移动支付互联互通。

在这里,不管是竞技、文化,还是科技、生活,都具有充分的想象空间。

利剑出鞘,期待荣耀

YMG全媒体记者 刘晋

第19届亚运会火炬昨夜在杭州熊熊燃烧,22名烟台健儿利剑出鞘,将参加田径、足球、篮球、橄榄球、手球、游泳、跳水、击剑、柔道、跆拳道、赛艇、帆船帆板、自行车等13个大项的比赛。

在这些平均年龄只有25.5岁的烟台选手中,既有孙一文、刘诗颖等奥运冠军,又有冯彬、练俊杰、梁育帅等世锦赛冠军。既有34岁的老将张睿,还有刘添、王婷婷等首次参加亚运会的年轻小将,他们将在杭州向世人展现烟台力量。

回望,1990年,亚运会首次在中国举办,烟台运动员有4人入选中国体育代表团。蒋琛获得男子帆板金牌;曲忠东获得男子自由式摔跤90公斤级银牌;王春光获男子自由式摔跤130公斤级第5名;张跃进获得男子1500米第8名。

从那之后,烟台又先后诞生了邢傲伟、孙天妮、李少杰、栾芝莉、任瑞萍、安家杰、魏宁等多位亚运冠军。

五年前的雅加达,烟台21名健儿参加了13个大项26个小项的比赛,共获得6金9银4铜,三破亚运会纪录。

回望,从全运会到亚运会再到奥运会,一块又一块的金牌,接连不断的荣耀,期待荣耀时刻。



让世界看到了烟台这座城市的青春活力,看到了这座城市砥砺奋进的精神品格、持续发展的蓬勃后劲和向上向好的锦绣未来。

经过多年发展,烟台竞技体育综合实力稳居全省前茅。目前全市共有4个市级训练单位,11所县级竞技体校,在训运动员4000多人,开展省运会所设31个项目。本周期国家级高水平体育后备人才基地9个,山东省优秀运动队后备人才基地22个,数量均居全省首位,在全国处于一流水平。初步形成了以市级训练单位为龙头,以区市业余体校和特色学校为中坚,以普通中小学为基础,以协会、俱乐部等社会力量为补充的业训体系。

杭州亚运会大幕拉开,关键时刻已至,让我们衷心祝愿奋力拼搏的烟台健儿们好运!利剑已出鞘,期待荣耀时刻。

女足大胜 收获有三

新华社北京9月23日电 一个多月前带着泪水和遗憾告别世界杯的中国女足,在22日晚以一场大胜开启了杭州亚运会争冠之旅,比赛中的三方面收获,对继续追赶世界强队的中国女足来说有着积极的意义。

这场16:0大胜蒙古国队的比赛,因对手实力比中国队低了不止一个档次,没有太多衡量价值,可以说起到了让队员们热身和适应亚运会氛围的效果。不过,中国队依然踢出一些积极内容,令人印象深刻。

首先,世界杯上改打中后卫的王珊珊重归锋线,与王霜默契仍在。16个进球中,虽不乏精彩远射,但含金量最高的无疑是王霜直塞、王珊珊单刀破门那一球。两人的传跑配合,展现出昔日国家队锋线默契组合的风采,也是所有进球中更具实战价值的进攻演练。

此外,“00后”球员沈梦雨打满90分钟的表现,让人看到她有望成为新一代中场核心的潜质。比赛中,效力于苏超凯尔特人的沈梦雨,与另一位海归球员杨莉

娜搭档中场,形成两名技术型后腰的配置。沈梦雨有时站位更靠后,起到串联中后场的作用。她出球简单直接,在横向传球、接应队友方面,体现出传接球的合理性,展现出在欧洲联赛历练的积极效果。世界杯上没有太多机会的她,有望在新的四年周期中,成长为国家队主力。

第三,全队逐步找回信心。上月初的阿德莱德冬夜,完败于英格兰队的中国女足,暴露出在高强度比赛中与世界强队的较大差距,又一次在世界大赛跌入低谷。一个月后,她们不得不将苦涩和不甘压在心底,重新集结,再度启航。新的周期,在亚运会上打出身最高水平、冲击冠军,以及在随后的巴黎奥运会资格赛争夺奥运入场券,是现阶段中国女足的目标。期待亚运会“开门红”过后,在主教练水庆霞带领下,中国女足能够在对手逐步变强的较量中,展现出在世界杯上未能体现出的技术特点,提升中场掌控力、传接球速率和比赛强度,在亚运会上不留遗憾。